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市政に関する一般質問通告一覧 
令和４年第１０回半田市議会定例会

【日程】※日時は予定です。 
日      時 質  問  議  員 

１２月6日（火） 午後1時１５分～ １． 水 野 尚 美 （チャレンジはんだ） 
２． 山 田 清 一 （公明党） 
３． 鈴 木 健 一 （無所属） 

１２月７日（水） 午前９時３０分～ ４． 伊 藤 正 興 （チャレンジはんだ） 
５． 岩 田 玲 子 （創造みらい半田） 

午後１時１５分～ ６． 坂 井 美 穂 （公明党） 

１２月６日（火）午後１時１５分～

１． ３番議員  水 野 尚 美 （チャレンジはんだ）  【一問一答】 
１ 市民交流センターの活性化 
（１）市民交流プラザについて 

①貸室稼働率の推移はどのようですか 
②夜間・休日の受付業務を民間委託している理由はなんですか 

（２）はんだまちづくりひろばについて 
①市民活動登録団体数の推移はどのようですか 
②新型コロナウイルス感染症の影響を受けた団体はどのくらいありましたか。また、影響を受けた団体
に対してどのような対応をされましたか 
③ボランティア・市民活動団体と市民、または、活動団体同士を繋ぐには、活動団体を理解すること
や紹介をする必要があると考えますが、どのようなことを行なっていますか 
④情報発信は必要と考えますが、「はんだまちひろネット」の運用を停止する理由はなんですか 
⑤相談件数の推移と相談内容はどのようですか 
⑥はんだまちづくりひろばの業務を民間委託することを提案しますが見解を伺います 

（３）子育て支援センターについて 
①ファミリーサポート事業の利用促進を図るため配布している「お試し無料券」の利用状況を教えてく
ださい 
②市からの謝金を上乗せすることで援助会員数の増加を図っていますが、現状はいかがですか 
③各種団体などとの連携は大切だと考えますが、どのような連携を行なっていますか。また、はんだまち
づくりひろばとの連携はどのようですか 
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２． １１番議員  山 田 清 一 （公明党）  【一問一答】 
１ 子育て支援の更なる充実 
（１）伴走型子育て相談支援と経済的支援について 

①半田市における妊産婦・子育て家庭への伴走型相談支援の現状及び課題について伺います。 
②国において「出産・子育て応援交付金」が創設され、妊娠期から出産・子育てまで身近で相談に
応じ、必要な支援につなぐ伴走型相談支援が拡充されますが、本市では面談実施のタイミング、面
談の実施者、面談の内容、実施方法等、どのように取組んでいきますか 
③伴走型相談支援の充実とともに経済的支援を一体として実施する妊娠時5万円相当、出生時5
万円相当の「出産・子育て応援交付金」について、支給のタイミング及び支給条件について伺います
④「出産・子育て応援交付金」は、出産・育児関連商品の商品券、妊婦健診交通費やベビー用品
等の費用助成、産後ケア・一時預かり・家事支援サービス等の利用費助成や利用料減免、そして
現金給付及びキャッシュレス支給など自治体の判断により実施方法が異なりますが、本市ではどのよ
うに考えていますか 
⑤伴走型相談支援と経済的支援の組み合わせにより期待される効果について伺います 
⑥本市において、伴走型相談支援と経済的支援を合わせたパッケージとして充実させ継続的に実施
するための課題は何ですか。また、その課題解決策について伺います 

（２）子育て応援サイト「はんだっこネット」について 
①子育てに関する情報を発信し、子育て家庭への情報提供をする「はんだっこネット」の運用状況及
び市民の利活用やアクセス状況について伺います
②子育て支援アプリの導入は、これまでの議会答弁において「現在のところ導入しない」という答弁で
ありましたが、せめてスマートフォン対応画面に変更できませんか

２ 環境課業務の市民に対する利便性向上に向けて 
（１）環境課のリサイクルセンター移転後の状況及び今後のあり方について 

①環境課が本年４月よりリサイクルセンターへ移転しましたが、移転したことによるメリット、デメリットを
どのように認識していますか
②移転したことにより、市民からどのような意見や要望の声が届いていますか
③市営墓地、飼い犬の登録など、ごみ・リサイクル以外の手続きを市役所で行えるよう体制変更でき
ませんか 
④市役所同様に毎週水曜日に１９時１５分まで延長オープン対応ができませんか 

３． ２番議員  鈴 木 健 一 （無所属）  【一問一答】 
１ 半田市の福祉・医療について
（１）国民健康保険制度について 

①平成３０年度以降、単年度では１～２．７億円の赤字があるとのことですが、国保事業の赤字
の要因についてどう考えていますか 
②半田市は法定外繰り入れを行っていない自治体ですが、行わない理由、またどのような考えがあっ
てのことですか 
③１８歳までの子どもを持つ全ての世帯数と、その均等割を無くそうとするといくらの予算が必要です
か 
④１８歳までの子どもまで独自の軽減策が必要だと考えます。所得の無い子どもから税を徴収するこ
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とについて見解を聞かせてください
⑤新型コロナ関係の傷病手当金について、第８波の感染拡大にあたり、この制度は継続しています
か。また自営業者が新型コロナへの感染により事業を営むことができない時の傷病手当金相当の支
援策が必要だと考えますが、見解はどうですか

（２）中学生以上１８歳までの通院医療費窓口負担について
①自己負担１割を残す理由について再度見解を求めます 

２  学校給食費の在り方について 
（１）愛知県では徐々に給食費の無料化が広がっている現状を踏まえて

①半田市でも材料高騰分について助成を行っていますが、家計応援・子育て支援、また教育の一
環として無償化を求めます。見解はどうですか

１２月７日（水）午前９時３０分～

４． ４番議員  伊 藤 正 興  （チャレンジはんだ）  【一問一答】 
１ e スポーツへの取り組みについて問う 
（１）ｅスポーツとリアルスポーツについて 

①半田市は、eスポーツをスポーツとしてどのように捉えていますか 
②ｅスポーツに興味をもつ市民が増えるなか、今後、スポーツとしてのｅスポーツに対しどのように取り
組んでいきますか 
③半田市でのｅスポーツ大会の開催を提案しますが見解を伺います 

（２）中学校における eスポーツの活用について 
①eスポーツによる不登校支援についての見解を伺います 
②部活動としてのeスポーツについてどのように考えていますか 
③今後、部活動においてeスポーツ部創設の要望があった場合どのように対応しますか 

（３）eスポーツによるフレイル予防について 
①現在、フレイルの予防としてどんな取り組みをしていますか 
②これまでフレイルの予防としてeスポーツの活用を検討したことがありますか。また、eスポーツの効果
についてどのように考えていますか 
③フレイルの予防としてeスポーツの活用を提案しますが見解を伺います 

（４）観光推進におけるｅスポーツの活用について 
①ｅスポーツと観光振興についてどのようにお考えですか 
②従来の観光資源とｅスポーツを融合することで、新たな観光需要の増加が見込めると考えますが
見解を伺います 
③今後、ｅスポーツを活用しての新たな観光推進を提案しますが見解を伺います 

（５）シティプロモーションにおけるｅスポーツの活用について 
①シティプロモーションとｅスポーツの連携についてどのような効果、メリットを想定していますか 
②若年層へのシティプロモーションの推進は、ｅスポーツの活用が効果的と考えますが見解を伺いま
す 
③シティプロモーションの一環としてｅスポーツの活用を提案しますが見解を伺います 
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５． １８番議員  岩 田 玲 子 （創造みらい半田）  【一問一答】 
１ 学校におけるエアコン設置について 
（１）体育館のエアコン設置について 

①災害時は避難者の健康を守り、普段は熱中症から小中学生を守る、体育館へのエアコン設置を
どのように考えますか 
②施設の更新に合わせて進めていくと、全校の体育館にエアコンが整備されるのはいつになりますか 
③知多管内の市の設置状況をお伺いします 
④ＬＰガスを使った電源自立型空調機は災害時にも強く、補助金も活用できますが、検討される考
えはありますか 

（２）特別教室におけるエアコン設置について 
①特別教室のエアコン設置について、早期の設置が重要と考えますが、どのような進捗ですか 

１２月７日（水）午後１時１５分～

６． １２番議員  坂 井 美 穂 （公明党）  【一問一答】 
１ 子宮頸がん予防接種（HPVワクチン）の積極的勧奨について 
（１）半田市における積極的勧奨の現状について 

①本年 4 月からの積極的勧奨再開にあたり、定期接種対象者およびキャッチアップ対象者への周知
はいつ、どのように行ったか、現状を伺います
②今年度直近までの接種率はどのようになっていますか。また、勧奨再開後の接種率についてどのよう
に捉えていますか 

（２）９価HPVワクチンについて 
①９価HPVワクチンの効果や安全性について、どのように認識していますか 
②９価 HPV ワクチンの定期接種化に伴う半田市の対応、対象となる方への周知の方法について伺
います 

（３）一人でも多くの対象者が接種できるように 
①積極的勧奨の際には「ナッジ理論」を活用した啓発を行うべきと考えますが、見解を伺います 
②学校でのがん教育で「子宮頸がん」について学ぶべきと考えますが、見解を伺います 


